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Μέγας Αντώνιος: Ο καθηγητής της ερήμου
/ Γνώμες

Λάμπρος Σκόντζος, Θεολόγος

Στην κορυφή των μεγάλων ασκητών της Εκκλησίας μας 
βρίσκεται ο Μέγας Αντώνιος και γι’ αυτό δικαίως η Εκκλησία 
μας του προσέδωσε τον τίτλο του Μεγάλου, διότι, όπως θα 
δούμε στη συνέχεια, αποτέλεσε το πρότυπο του ορθοδόξου 
μοναχικού ιδεώδους. Άλλωστε αποκαλείται και ως ο 
«καθηγητής της ερήμου», διότι θεμελίωσε τον υγιή 
χριστιανικό μοναχισμό και παραμένει ο δάσκαλος των 
κατοπινών μοναχών ως τα σήμερα.

Την βιογραφία του έγραψε ο Μ. Αθανάσιος, ο οποίος υπήρξε μαθητής και 
πνευματικό του παιδί. Γεννήθηκε στην πόλη Κομά της Κάτω Αιγύπτου, κοντά στη 
Μέμφιδα, περί το 251 στα χρόνια του παρανοϊκού και θρησκομανή ρωμαίου 
αυτοκράτορα Δεκίου (349-251), ο οποίος είχε εγείρει τον σκληρότερο, ως τότε, 
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διωγμό εναντίον των Χριστιανών. Οι γονείς του ήταν πλούσιοι πιστοί Χριστιανοί, 
στους οποίους χρωστούσε την ευσέβεια. Γράμματα έμαθε λίγα και ίσως να ήταν 
εντελώς αγράμματος, όμως είχε αποκτήσει πάμπολλες αρετές, οι οποίες απέρρεαν 
από την βαθιά χριστιανική του πίστη. Από μικρός είχε δείξει δείγματα αυτάρκειας, 
ασκητικότητας και εσωστρέφειας, ώστε διέφερε από τα άλλα παιδιά της πόλεως. 
Αγαπημένη του συνήθεια ήταν ακολουθεί τους γονείς του στην Εκκλησία και να 
παραμένει στο ναό συμμετέχοντας στις ιερές ακολουθίες και ακούγοντας τα ιερά 
αναγνώσματα με προσοχή.

Στην εφηβική του ηλικία έχασε τους γονείς του και απόμειναν μόνοι με την μικρή 
αδελφή του, την οποία ανάλαβε την φροντίδα της. Όμως έξι μήνες μετά άκουσε 
στην Εκκλησία την ευαγγελική περικοπή την προτροπή του Χριστού προς τον 
πλούσιο νέο: «πώλησόν σου τα υπάρχοντα και δος πτωχοίς και έξεις θησαυρόν εν 
ουρανώ, και δεύρο ακολούθει μοι» (Ματθ.19,21). Αισθάνθηκε ότι αυτός ο λόγος 
απευθύνονταν και στον ίδιο. Έτσι, συγκινημένος, πήρε τη μεγάλη απόφαση να 
ακολουθήσει το Χριστό. Δώρισε την περιουσία του, η οποία αποτελούνταν από 300 
εύφορα κτήματα στους φτωχούς, εμπιστεύτηκε την αδελφή του σε ένα 
παρθεναγωγείο και ο ίδιος αποσύρθηκε έξω από το χωριό του, σε απομονωμένο 
κελί, μιμούμενος κάποιον σεβάσμιο ασκητή, τον οποίο θαύμαζε και ήθελε να 
μιμηθεί.

Διαβάστε τη συνέχεια ΕΔΩ 
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